

落马市委书记官瘾十足 家庭会议竟有“秘书长”

2月20日晚,云南省纪委监委宣传部、云南广播电视台联合摄制的警示教育专题片《“官油子”现形记》(上集)播出,披露了官瘾十足的“官油子”、玉溪市原书记罗应光的案情。

公开资料显示,罗应光出生于1966年12月,云南镇沅人,曾任楚雄州委副书记,昭通市市长,云南省建设厅党组副书记、厅长,云南省住建厅党组副书记、厅长、党组书记等职,2014年任玉溪市市委书记,2020年6月任云南省人民防空办公室党组书记、主任,同年11月主动投案,接受审查调查。

专题片披露,罗应光不仅在工作中、单位里享受众星捧月的感觉,回到家中也依然要过足“官瘾”。他家经常开家庭会议,竟然也有“秘书长”“副秘书长”,还要发会议纪要。

“回到家,自己还在以领导的架势去把家里面的人召集起来(开会),动辄七八十人,或者家庭会或者生日聚会。然后我被两个家族簇拥在中间,真的像大观园里面的贾母一样,簇拥在里面,还教育大家既要当官、又要发财。”罗应光如此回忆自己的荒唐行为。

罗应光在台上大讲“六不能”,在台下大搞特权。他担任玉溪市市委书记后,安排市委办工作人员租下面积为1807平方米的“四合院”,进行豪华装修,让市委接待办为其提供管家保姆服务。他自述,到玉溪之后,看到老板们的房子好,自己心里不舒服,觉得一个市委书记享受一点、住得好一点是正常的。他因为喜欢洗澡,还在住处搞了一个浴缸和一个活动的桑拿室。

生活上奢靡腐化,工作上做足表面文章的罗应光,盲目铺摊子、上项目、搞“形象工程”。政绩观严重扭曲的他,还善于弄虚作假,打着学习外地经验的旗号,大搞视频开工,结果好多项目



罗应光 玉溪市原市委书记

玉溪市原市委书记罗应光。



罗应光涉案款物。

目开工后就停工了。

爱喊口号、爱开会传达、爱搞“走秀式”调研的罗应光,喜欢给个人形象“上油”,下基层调研讲排场,搞警车引导就高达95次,把官场当秀场。因其习气性的“油”、套路上的“油”,被干部

群众戏称为“罗会长”“罗传达”“罗调研”。他自己也承认,在调研、工作中没用心,随着问题越来越多,成了老百姓所说的“铁掌水上漂”。

罗应光毫无顾忌地把手中的权力用到了极致,为弟弟和妻弟牵线站台、打招呼,结交各种老板、多方捞“油”。他错误地认为,有什么利益、好处,都要让“七大姑”“八大姨”沾沾边,都有份。

在云南省纪委监委2021年6月发布的专题片《杞麓湖的呐喊》中,罗应光也曾出镜忏悔:“我自己的弟弟,自己的小舅子,去参与了抚仙湖周边的有关工程,我的驾驶员去参与了抚仙湖周边的有关工程。在星云湖的保护治理中,我为一个老板去站台说话,让老板得到星云湖的有关工程。自己在杞麓湖保护治理中的形式主义、官僚主义,对玉溪的广大干部,特别是三湖沿线的干部,带了一个非常不好的头,这个表率作用没有带好头,就导致了我们的干部有样学样。”

既想当官、又想发财捞“油水”,这样的歪路势必不能长久。最终,罗应光受到党纪法律的惩处,喝下了自酿的苦酒。

图文据北京日报客户端

拜登突访基辅 宣布增加对乌军援

美国总统约瑟夫·拜登20日突访乌克兰首都基辅,会晤乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基。两人见面时,基辅上空一度响起空袭预警,不过没有发生空袭的报告。

口风紧——“悄悄出发”

美联社报道,拜登19日凌晨4时许从总统专机停靠地、即首都华盛顿以南的安德鲁斯联合基地“悄悄出发”,途中停留驻德美军拉姆施泰因空军基地,然后前往乌克兰首都基辅。拜登20日在乌克兰待了5个多小时,后续计划访问波兰。

最近数周,有关拜登可能访问乌克兰的猜测甚嚣尘上。美国白宫则口风很紧,本月早些时候宣布拜登将出访波兰时,只字未提出访乌克兰一事。

当有记者17日询问拜登此行是否还包括其他目的地,美国白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比回答:“目前,此访是去(波兰首都)华沙。”稍后,他又补充说:“我说的是‘目前’,此访是去华沙。我不想让人觉得我在暗示(行程)可能会改变。”

按美国媒体说法,美国在乌克兰没有驻军,只有较少的海军陆战队士兵保卫美国驻基辅使馆。这意味着拜登此访的安保工作较为复杂,保密程度相应提高。只有“少数助手”事先知晓拜登访乌行程。

不少人猜测,美方是否提前知会俄罗斯方面,以免万一擦枪走火闹成两国直接冲突。白宫20日拒绝详述,只承认提前“与俄方有过基本沟通以避免冲突”。

白宫没有说明拜登搭乘何交通工具抵达基辅。此前,法国总统埃马纽埃尔·马克龙、德国总理奥拉夫·朔尔茨、时任意大利总理马里奥·德拉吉等人访乌时均搭乘火车。

拜登访乌期间,美军E-3“哨兵”预警机、RC-135W“联合铆钉”电子侦察机等多架飞机在波兰空域持续“盯梢”基辅情况。

秀支持——增加军援

拜登20日会晤泽连斯基时表示,他此次访问乌克兰,意在重申美国对乌克兰“坚定不移、不会减弱”的支持。泽连斯基说:“对所有乌克兰人而言,您的访问是极其重要的支持信号。”

拜登与泽连斯基当天一起参观了基辅的一座教堂,正往教堂门外走时,空中突然传来空袭预警声。不过,没有俄罗斯发射导弹或发动空袭的报告。

拜登访问期间宣布将再向乌克兰提供5亿美元的额外援助。不过观察人士注意到,美国对乌克兰军援包括榴弹炮、反坦克导弹、监视雷达等传统装备,但不含较先进的新式武器。

正值乌克兰危机升级即将一周之际,一些西方军事专家认为,俄乌可能都在为春季攻势做准备。尽管近期民调显示越来越多美国人不支持向乌克兰提供武器和直接经济援助,但是拜登仍在试图拉拢欧洲盟友继续援助乌克兰。

泽连斯基近来频频呼吁西方国家提供更多先进武器,并且加快向乌克兰交付的速度。泽连斯基希望西方国家向乌援助战斗机,而美国迄今没有松口,拒绝向乌方提供F-16战斗机。

据新华社

土耳其再发地震 “道路像波浪一样起伏”

土耳其南部哈塔伊省20日再次发生地震,震级6.4级,随后发生多次余震,造成至少3人死亡、200多人受伤,不少在本月初强震中受损的建筑物彻底坍塌。

土耳其灾害与应急管理署通报,哈塔伊省德美内区当地时间20日20时4分发生6.4级地震;大约3分钟后,该省萨曼达区发生5.8级余震,20分钟后发生两次5.2级余震。随后,这一与叙利亚相邻的省份再次发生20多次余震。

当地居民穆罕默德·厄尔马克告诉法新社记者:“道路像波浪一样起伏,建筑前后摇晃,汽车被从左甩到右。地震把我晃倒在地。”

多家媒体报道,20日的地震震感强烈,叙利亚和黎巴嫩等国也有震感。路透社在哈塔伊省安塔基亚市的两名报道员说,他们感到地震强烈且持续时间长。土政府官员一度呼吁民众远离海边,但随后通报地震不会引起海啸。

土耳其南部卡赫拉曼马拉什省本月6日发生7.7级地震,附近地区迄今发生数千次余震,给土叙两国造成重大人员伤亡和财产损失。据土耳其政府20日统计数据,强震在土境内造成至少41156人死亡、超过10万人受伤,灾区有超过8.4万栋建筑坍塌、严重受损或急需拆除。哈塔伊省是土耳其因地震死亡人数最多的省份。

土耳其位于地震多发带。2011年,土耳其东部凡省发生7.2级地震,造成644人死亡。2020年,土耳其西部爱琴海海域发生6.6级地震,造成116人死亡。土方官员说,6日强震之后的余震可能持续一年。

哈塔伊省居民厄尔马克担心,这里“已经不再安全”。自6日强震以来,他晚上一直睡在车中。20日地震发生时,不少无家可归的震区灾民正住在临时帐篷里。

安塔基亚市居民穆娜·奥马尔告诉路透社记者,地震时大地像是要在她脚下“撕裂开”,“会不会有另外一场余震”? 据新华社

印度断桥事故调查报告出炉 钢索腐蚀严重

印度古吉拉特邦政府的一个调查小组20日说,去年10月造成100多人落水遇难的断桥事故应归咎于修缮维护不当和桥梁负荷过重。

该小组所做的初步调查报告显示,桥上一侧主钢索断裂,49股钢索中,22股在断桥事故发生前就已经腐蚀严重,相关责任方既没有检查也未更换钢索。

报告发现,这座有140多年历史的拉索桥在重新开放前,没有进行结构和荷载测试。这座年久失修的桥梁去年维修过数月,在悲剧发生前几天才重新开放。 2022年10月30日,人们在印度古吉拉特邦

莫比地区桥梁断裂事故现场进行救援。新华社发

报告说,修缮桥梁的奥雷瓦集团把工程外包给一个不称职的企业,后者施工时没有咨询专业技术人员。

调查人员发现该企业一系列偷工减料的事例,例如把新挂钩和旧挂钩焊接到一起,把桥面上的木板换成铝片。

报告说:“如果桥面上是一片一片的木板,而非整片铝制品,由于木头的延展性,(事故的严重程度会降低),死亡人数可能没那么多。” 去年10月30日晚,古吉拉特邦莫比地区默

丘河上一座拉索桥庆祝传统节日“排灯节”的民众,桥梁突然断裂,数百人落水,至少135人死亡、上百人受伤。

现场监控画面显示,事发前一些人站在桥中间,两手搭着两边扶索,来回晃荡。印度媒体报道,事发时桥上有至少400人,桥面负荷远超设计承载能力。

莫比地区时任最高行政官员去年11月被停职。奥雷瓦集团负责人今年1月被捕。此前已有9名嫌疑人被捕,包括桥梁修缮承包商,桥梁管理人员、售票员和保安。 据新华社